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1) A point outside (to the right of) of production possibilities boundary of a
nation:

(A) is not attainable for the nation

(B) will shift production possibilities boundary outward

(C) implies that there are unemployed resources in the nation

(D) implies that the nation is using its resources efficiently

MAzÀÄ gÁµÀÖçzÀ GvÁàzÀ£Á ¸ÁzsÀåvÀ gÉÃSÉAiÀÄ (§® s̈ÁUÀÀzÀ) ©AzÀÄªÀÅ F PÉ¼ÀV£ÀzÀ£ÀÄß
À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ.

(A) C¸ÁzsÀå GvÁàzÀ£Á ¹Üw
(B) GvÁàzÀ£Á ¸ÁzsÀåvÀ gÉÃSÉAiÀÄÄ ºÉÆgÀPÉÌ ¥À®èlªÁUÀÄvÀÛzÉ
(C) §¼ÀPÉAiÀiÁUÀzÀ À̧A¥À£ÀÆä®UÀ¼À EgÀÄ«PÉAiÀÄ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ
(D) À̧A¥À£ÀÆä®UÀ¼À zÀPÀë §¼ÀPÉAiÀÄ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ

2) The price elasticity of demand is a measure of the:

(A) Steepness or slope of a demand curve

(B) Absolute change in quantity demanded and price

(C) Responsiveness of quantity demanded to a change in price

(D) Sensitivity of the quantity demanded for one good to a change in the
price of another good

É̈̄ É É̈ÃrPÉ ¹Üw¸ÁÜ¥ÀPÀvÀéªÀÅ PÉ¼ÀV£ÀzÀ£ÀÄß C¼ÉAiÀÄÄvÀÛzÉ.
(A) É̈ÃrPÉ gÉÃSÉAiÀÄ E½eÁj£À wÃªÀævÉ
(B) É̈ÃrPÉ ¥ÀjªÀiÁt ªÀÄvÀÄÛ É̈̄ ÉUÀ¼À°è£À ¤gÀ¥ÉÃPÀë §zÀ̄ ÁªÀuÉ
(C) É̄̈ ÉAiÀÄ°è£À §zÀ̄ ÁªÀuÉUÉ ¥ÀæwAiÀiÁV É̈ÃrPÉ ¥ÀæªÀiÁtzÀ°è£À §zÀ̄ ÁªÀuÉ
(D) MAzÀÄ À̧gÀQ£À É̄̈ ÉAiÀÄ°è£À §zÀ̄ ÁªÀuÉUÉ ¥ÀæwAiÀiÁV ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ À̧gÀQ£À É̈ÃrPÉ

¥ÀæªÀiÁtzÀ°è£À §zÀ̄ ÁªÀuÉ

3) Average revenue curve is also known as

(A) Demand curve (B) Price line

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above

À̧gÁ À̧j DzÁAiÀÄ gÉÃSÉAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÀÆ PÀgÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ
(A) É̈ÃrPÉ gÉÃSÉ (B) É̄̈ É gÉÃSÉ
(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÆ (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è
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4) The consumer will attain maximum satisfaction at a point under indifference
curve analysis when_________.
OzÁ¹Ã£Àå ªÀPÀægÉÃSÉ «±ÉèÃµÀuÉAiÀÄ°è C£ÀÄ s̈ÉÆÃVAiÀÄÄ AiÀiÁªÁUÀ UÀjµÀ× vÀÈ¦ÛAiÀÄ£ÀÄß
ºÉÆAzÀÄvÁÛ£ÉAzÀgÉ_________.
(A) MRS yy = Px/Py (B) MRS xy = Px/Py
(C) MRS xy = Py/Px (D) MRTS = Px/Py

5) Cournot model is one of the oldest models of
(A) Monopoly (B) Duopoly
(C) Oligopoly (D) None of the above
PÁ£Áðmï ªÀiÁzÀj F «zsÀzÀ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖAiÀÄ°è Cw ºÀ¼ÉAiÀÄ ªÀiÁzÀjUÀ¼À°è MAzÀÄ
(A) KPÀ ¸ÁéªÀÄå (B) ¢éd£À ¸ÁéªÀÄå
(C) PÉ®ªÀgÀ ¸ÁéªÀÄå (D) AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

6) All the combinations of two products will yield the same total utility to a
consumer are reflected in:
(A) the budget line
(B) an indifference curve
(C) the marginal rate of substitution
(D) the position of consumer equilibrium
JgÀqÀÄ ̧ ÀgÀPÀÄUÀ¼À «©ü£Àß ̧ ÀAAiÉÆÃd£ÉUÀ¼ÀÄ M§â C£ÀÄ s̈ÉÆÃVUÉ ¤ÃqÀÄªÀ ̧ ÀªÀiÁ£À vÀÈ¦ÛAiÀÄÄ
©A©vÀªÁUÀÄªÀÅzÀÄ
(A) DzÁAiÀÄ gÉÃSÉ (B) OzÁ¹Ã£Àå gÉÃSÉ
(C) ¹ÃªÀiÁAvÀ §zÀ° zÀgÀ (D) C£ÀÄ s̈ÉÆÃVAiÀÄ ̧ ÀªÀÄvÉÆÃ®£À ©AzÀÄ

7) At what point does marginal product equal to average product?
(A) where average product is equal to its maximum value
(B) where average product is equal to its minimum value
(C) where marginal product is equal to its minimum value
(D) where marginal product is equal to its maximum value
¹ÃªÀiÁAvÀ GvÀà£Àß ªÀÄvÀÄÛ À̧gÁ À̧j GvÀà£Àß À̧ªÀiÁ£ÀªÁVgÀÄªÀ À̧AzÀ̈ sÀð
(A) À̧gÁ À̧j GvÀà£ÀßªÀÅ UÀjµÀ×ªÁVgÀÄvÀÛzÉ
(B) À̧gÁ À̧j GvÀà£ÀßªÀÅ PÀ¤µÀ×ªÁVgÀÄvÀÛzÉ
(C) ¹ÃªÀiÁAvÀ GvÀà£ÀßªÀÅ PÀ¤µÀ×ªÁVgÀÄvÀÛzÉ
(D) ¹ÃªÀiÁAvÀ GvÀà£ÀßªÀÅ UÀjµÀ×ªÁVgÀÄvÀÛzÉ

(P.T.O.)
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8) Competitive firms are assumed to:
(A) advertise
(B) be price takers
(C) sell where marginal cost is minimized
(D) confront demand curve that are perfectly inelastic

À̧ázsÁðvÀäPÀ WÀlPÀUÀ¼À §UÉV£À HºÉ JAzÀgÉ
(A) eÁ»ÃgÁvÀÄ
(B) É̈̄ ÉAiÀÄ£ÀÄß ¹éÃPÀj À̧ÄªÀªÀgÀÄ
(C) ¹ÃªÀiÁAvÀ ªÉZÀÑ PÀ¤µÀ×«gÀÄªÀ°è ªÀiÁgÁl ªÀiÁqÀÄªÀÅzÀÄ
(D) É̈ÃrPÉ gÉÃSÉAiÀÄÄ ¥Àj¥ÀÆtð C¹Üw ¸ÁÜ¥ÀPÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ

9) Optimum factor combination is also known as.
(A) least cost combination (B) least utility
(C) maximum cost combination (D) none of the above
DzÀ±Àð GvÁàzÀ£ÁAUÀUÀ¼À À̧AAiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÀÆ PÀgÉAiÀÄ§ºÀÄzÀÄ
(A) PÀ¤µÀ× ªÉZÀÑ À̧AAiÉÆÃd£É (B) PÀ¤µÀ× vÀÄ¶×UÀÄt
(C) UÀjµÀ× ªÉZÀÑ À̧AAiÉÆÃd£É (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÆ C®è

10) Consumer is in equilibrium when
(A) Total utility is maximum (B) Marginal utility is zero
(C) Both (A) and (B) (D) None of the above
C£ÀÄ s̈ÉÆÃVAiÀÄÄ À̧ªÀÄvÉÆÃ®£ÀzÀ°è AiÀiÁªÁUÀ EgÀÄvÁÛ£É JAzÀgÉ
(A) MlÄÖ vÀÄ¶×UÀÄt UÀjµÀ×ªÁVgÀÄªÀÅzÀÄ
(B) ¹ÃªÀiÁAvÀ vÀÄ¶×UÀÄtªÀÅ Ȩ́Æ£ÉßAiÀiÁVgÀÄªÀÅzÀÄ
(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÄ
(D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è

11) The three approaches to measure national income are
(A) Cost, income and flow of funds approaches
(B) Product, income and expenditure approaches
(C) Consumer, business and government approaches
(D) Public, private and community approaches
gÁ¶ÖçÃAiÀÄ DzÁAiÀÄªÀ£ÀÄß ªÀiÁ¥À£À ªÀiÁqÀÄªÀ ªÀÄÆgÀÄ «zsÁ£ÀUÀ¼ÉAzÀgÉ
(A) ªÉZÀÑ, DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ¤¢üUÀ¼À ºÀj«£À «zsÁ£À
(B) GvÀà£Àß, DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÉZÀÑ «zsÁ£À
(C) C£ÀÄ s̈ÉÆÃV ªÀåªÀºÁgÀ ªÀÄvÀÄÛ À̧PÁðgÀzÀ «zsÁ£ÀUÀ¼ÀÄ
(D) ¸ÁªÀðd¤PÀ, SÁ À̧V ªÀÄvÀÄÛ ¸ÁªÀÄÄzÁ¬ÄPÀ «zsÁ£ÀUÀ¼ÀÄ
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12) The study of inflation is a part of
(A) Microeconomics (B) Macroeconomics
(C) Normative economics (D) Welfare economics
ºÀtzÀÄ§âgÀzÀ CzsÀåAiÀÄ£ÀªÀÅ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ±ÁSÉAiÀÄ ªÀ̧ ÀÄÛ «µÀAiÀÄªÁVzÉÀ?
(A) À̧ÆPÀëöä CxÀð±Á À̧Ûç (B) À̧ªÀÄUÀæ CxÀð±Á À̧Ûç
(C) À̧®ºÁvÀäPÀ CxÀð±Á À̧Ûç (D)  PÉëÃªÀiÁ s̈ÀÄåzÀAiÀÄ CxÀð±Á À̧Ûç

13) Macroeconomics deals with
(A) The behavior of firms
(B) Activities of individual units
(C) Aggregates and averages
(D) The performance of an industrial plant
F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ «µÀAiÀÄUÀ¼À£ÀÄß À̧ªÀÄUÀæ CxÀð±Á À̧ÛçªÀÅ M¼ÀUÉÆArzÉ?
(A) WÀlPÀUÀ¼À ªÀvÀð£É
(B) ¥ÀævÉåÃPÀ GvÁàzÀ£À WÀlPÀUÀ¼À ZÀlÄªÀnPÉUÀ¼ÀÄ
(C) À̧ªÀÄUÀæ ZÀ®UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ À̧gÁ À̧jUÀ¼ÀÄ
(D) GvÁàzÀ£À PÉÊUÁjPÁ WÀlPÀzÀ PÁAiÀÄð¸ÁzsÀ£É

14) According to classical model, the level of employment is determined by the
level of
(A) Wages and Prices (B) Income and Expenditure
(C) Public Investment (D) Rational Expectations
¸ÀA¥ÀæzÁAiÀÄ ¥ÀAxÀzÀ ¥ÀæPÁgÀ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ZÀ®UÀ½AzÀ GzÉÆåÃUÀzÀ ªÀÄlÖ
¤zsÁðgÀªÁUÀÄvÀÛzÉ?
(A) PÀÆ°UÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ É̈̄ ÉUÀ¼ÀÄ (B) DzÁAiÀÄ ªÀÄvÀÄÛ ªÉZÀÑ
(C) ¸ÁªÀðd¤PÀ ºÀÆrPÉ (D) AiÀÄÄPÀÛ ¤jÃPÉëUÀ¼ÀÄ

15) Aggregate supply is the total of
(A) All goods and services produced by the public sector
(B) All goods and services produced by manufacturing sector
(C) All goods and services produced in the economy
(D) All factors of production supplied to manufacturing sector
À̧ªÀÄUÀæ ¥ÀÆgÉÊPÉ JAzÀgÉ

(A) ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÀ®AiÀÄªÀÅ GvÁà¢ À̧ÄªÀ J¯Áè À̧gÀPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ Ȩ́ÃªÉUÀ¼À MlÄÖ ¥ÀæªÀiÁt
(B) GvÁàzÀ£À ªÀ®AiÀÄªÀÅ GvÁà¢ À̧ÄªÀ J¯Áè À̧gÀPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ Ȩ́ÃªÉUÀ¼À MlÄÖ ¥ÀæªÀiÁt
(C) DyðPÀvÉAiÀÄÄ GvÁà¢ À̧ÄªÀ J¯Áè À̧gÀPÀÄ Ȩ́ÃªÉUÀ¼À MlÄÖ ¥ÀæªÀiÁt
(D) GvÁàzÀ£À ªÀ®AiÀÄPÉÌ ¥ÀÆgÉÊPÉAiÀiÁzÀ J¯Áè GvÁàzÀ£ÁAUÀUÀ¼À MlÄÖ ¥ÀæªÀiÁt
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16) According to Keynes, the level of employment is determined by
(A) Effective demand
(B) Money stock and liquidity preference
(C) Aggregate supply
(D) Inflation rate
PÉÃ£ïìgÀªÀgÀ ¥ÀæPÁgÀ GzÉÆåÃUÀ ªÀÄlÖzÀ ¤zsÁðgÀPÀUÀ¼ÀÄ
(A) ¥ÀjuÁªÀÄPÁj É̈ÃrPÉ (B) ºÀtzÀ ªÉÆvÀÛ ªÀÄvÀÄÛ zÀæªÀåzÉÆ®ªÀÅ
(C) À̧ªÀÄUÀæ ¥ÀÆgÉÊPÉ (D) ºÀtzÀÄ§âgÀzÀ zÀgÀ

17) Monetary policy is implemented by
(A) Central Monetary Authority
(B) Department of Economic Affairs
(C) Commerce Ministry
(D) Finance Commission
F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁgÀÄ ºÀtPÁ À̧Ä ¤ÃwAiÀÄ£ÀÄß eÁjUÉÆ½ À̧ÄvÁÛgÉ?
(A) PÉÃA¢æAiÀÄ ºÀtPÁ À̧Ä ¥Áæ¢üPÁgÀ (B) DyðPÀ E¯ÁSÉ
(C) ªÁtÂdå E¯ÁSÉ (D) ºÀtPÁ À̧Ä DAiÉÆÃUÀ

18) Which of the following leads to cost-push inflation?
(A) An increase in government spending
(B) An increase in exports
(C) An increase in nominal wages
(D) An increase in liquidity
F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ CA±ÀªÀÅ ªÉZÀÑ vÀ½îzÀ ºÀtzÀÄ§âgÀPÉÌ PÁgÀtªÁVzÉ?
(A) ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÉZÀÑzÀ°è£À ºÉZÀÑ¼À (B) gÀ¥sÀÄÛUÀ¼À°è£À ºÉZÀÑ¼À
(C) ºÀtgÀÆ¦ PÀÆ°UÀ¼À°è£À ºÉZÀÑ¼À (D) zÀæªÀåvÉAiÀÄ°è£À ºÉZÀÑ¼À

19) Which of the following could be a reason for unemployment?
(A) Lack of skills and training
(B) Excessive government spending
(C) Existence of child labour
(D) Excessive money supply in the economy
F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ CA±ÀªÀÅ ¤gÀÄzÉÆåÃUÀPÉÌ PÁgÀtªÁVzÉ?
(A) PË±À®å ªÀÄvÀÄÛ vÀgÀ̈ ÉÃwAiÀÄ PÉÆgÀvÉ
(B) «Äw «ÄÃjzÀ ¸ÁªÀðd¤PÀ ªÉZÀÑ
(C) ¨Á®PÁ«ÄðPÀgÀ C¹ÛvÀé
(D) DyðPÀvÉAiÀÄ°è «Äw«ÄÃjzÀ ºÀtzÀ ¥ÀÆgÉÊPÉ
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20) The length of a business cycle would be measured from
(A) Peak to trough (B) Trough to peak
(C) Peak to peak (D) Slump to expansion
ªÁå¥Áj DªÀvÀð£ÀzÀ GzÀÝªÀ£ÀÄß ºÉÃUÉ C¼ÉAiÀÄÄvÁÛgÉ?
(A) GvÀÌµÀð¢AzÀ PÀÄ¹vÀ (B) PÀÄ¹vÀ¢AzÀ GvÀÌµÀð
(C) GvÀÌµÀð¢AzÀ GvÀÌµÀð (D) »AdjvÀ¢AzÀ « À̧ÛgÀuÉ

21) If A = {2, 4, 6, 8, 9} and B = {6, 7, 8, 10, 11} then A B∩  is

If A = {2, 4, 6, 8, 9} ªÀÄvÀÄÛ B = {6, 7, 8, 10, 11} UÀ¼ÀÄ JgÀqÀÄ UÀtUÀ¼ÁzÀgÉ, A B∩  AiÀÄÄ
(A) {6, 8} (B) {6, 7}
(C) {8, 9} (D) {4, 7, 8}

22) Given the following data set, what is the value of Median? (2 5 3 8 9 6)
PÉÆnÖgÀÄªÀ zÀvÁÛA±ÀPÉÌ ªÀÄzsÀåPÀ É̈̄ É AiÀiÁªÀÅzÀÄ? (2 5 3 8 9 6)
(A) 5.5 (B) 6.5
(C) 5 (D) 6

23) Census report is
(A) primary data (B) secondary data
(C) qualitative data (D) quantitative data
d£ÀUÀtwAiÀÄ ªÀgÀ¢AiÀÄÄ
(A) ¥ÁæxÀ«ÄPÀ zÀvÁÛA±À (B) C£ÀÄµÀAVPÀ zÀvÁÛA±À
(C) UÀÄuÁvÀäPÀ zÀvÁÛA±À (D) ¥ÀjªÀiÁuÁvÀäPÀ zÀvÁÛA±À

24) The derivative of a function represents
(A) Annual change (B) Average change
(C) Rate of change (D) Percentage change
MAzÀÄ ©A§PÀzÀ ¤µÀàwÛ K£À£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉAzÀgÉ
(A) ªÁ¶ðPÀ §zÀ̄ ÁªÀuÉ (B) À̧gÁ À̧j §zÀ̄ ÁªÀuÉ
(C) §zÀ̄ ÁªÀuÉ zÀgÀ (D) ±ÉÃPÀqÀªÁgÀÄ §zÀ̄ ÁªÀuÉ

25) Given average revenue function, R = 100q – 4q2 the marginal revenue function is:
PÉÆlÖAvÀºÀ À̧gÁ À̧j DzÁAiÀÄ ©A§PÀ, R = 100q – 4q2 £À ¹ÃªÀiÁAvÀ DzÁAiÀÄ ©A§PÀ
AiÀiÁªÀÅzÀÄ?
(A) 100q – 4q2 (B) 100 – 8q
(C) 100 – 4q (D) 100 – 8q2
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26) Pradhan Mantri Ujjwala Yojana (PMUY): PMUY was launched in May 2016,
for providing
(A) Electrification (B) Irrigation
(C) LPG connections (D) Solar connections
¥ÀæzsÁ£À ªÀÄAwæ Gdé® AiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß ªÉÄÃ 2016 gÀ°è F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß
MzÀV À̧®Ä ¥ÁægÀA©ü̧ À̄ ÁVzÉ
(A) «zÀÄå¢ÃPÀgÀt (B) ¤ÃgÁªÀj
(C) J¯ï¦f À̧A¥ÀPÀð (D) ¸ËgÀ À̧A¥ÀPÀð

27) As per the Fourth Advance Estimates for 2016-17 released by Department of
Agriculture, Cooperation and Farmer’s Welfare, the country achieved a record
production of food grains estimated at
(A) 275.7 million tones (B) 254.7 million tones
(C) 257.7 million tones (D) 278.7 million tones
PÀÈ¶, À̧ºÀPÁgÀ ªÀÄvÀÄÛ gÉÊvÀgÀ PÀ̄ Áåt E¯ÁSÉUÀ¼À 2016-17 4£ÉÃ ªÀÄÄ£ÀßAzÁf£À ¥ÀæPÁgÀ,
zÉÃ±ÀzÀ DºÁgÀ zsÁ£Àå GvÁàzÀ£É CAzÁdÄ
(A) 275.7 zÀ±À®PÀël£ïUÀ¼ÀÄ (B) 254.7 zÀ±À®PÀël£ïUÀ¼ÀÄ
(C) 257.7 zÀ±À®PÀël£ïUÀ¼ÀÄ (D) 278.7 zÀ±À®PÀël£ïUÀ¼ÀÄ

28) _______ stands first place in India’s imports
(A) Petroleum Oil and Lubricants
(B) Capital goods
(C) Gems and Jewellery
(D) Chemicals and related products
s̈ÁgÀvÀzÀ DªÀÄzÀÄUÀ¼À°è ªÉÆzÀ®£ÉÃ ¸ÁÜ£ÀzÀ°ègÀÄªÀÅzÀÄ

(A) ¥ÉmÉÆæÃ°AiÀÄA vÉÊ®
(B) §AqÀªÁ¼À À̧gÀPÀÄUÀ¼ÀÄ
(C) ºÀªÀ¼À ªÀÄvÀÄÛ D s̈ÀgÀtUÀ¼ÀÄ
(D) gÁ¸ÁAiÀÄ¤PÀ À̧A§A¢ü ªÀ̧ ÀÄÛUÀ¼ÀÄ

29) Goods and Services Tax (GST) was launched on
(A) June 1, 2017 (B) January 1, 2018

(C) July 1, 2017 (D) July 15, 2017
À̧gÀPÀÄ ªÀÄvÀÄÛ Ȩ́ÃªÁ vÉjUÉAiÀÄÄ eÁjAiÀiÁzÀzÀÄ

(A) dÆ£ï 1, 2017 (B) d£ÀªÀj 1, 2018
(C) dÄ É̄Ê 1, 2017 (D) dÄ É̄Ê 15, 2017
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30) Which of the following policy is prepared by RBI?

(A) Fiscal (B) Monetary

(C) Agriculture (D) Industry

RBI F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¤ÃwAiÀÄ£ÀÄß gÀÆ¦ À̧ÄvÀÛzÉ?
(A) gÁdåPÉÆÃ±À (B) ºÀtPÁ À̧Ä
(C) PÀÈ¶ (D) PÉÊUÁjPÉ

31) The process of selecting from alternative long term investment projects is
called

(A) Net cash inflow maximization (B) Capital budgeting

(C) Discounting cash inflows (D) Capital rationing

® s̈Àå«gÀÄªÀ ¥ÀgÁåAiÀÄ ¢ÃWÁðªÀ¢ü ºÀÆmÉ DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀÄªÀ ¥ÀæQæAiÉÄAiÀÄ£ÀÄß »ÃUÉ
PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ
(A) ¤ªÀé¼À £ÀUÀzÀÄ ºÀjªÀÅ UÀjµÀ×UÉÆ½ À̧ÄªÀÅzÀÄ (B) §AqÀªÁ¼À DAiÀÄªÀåAiÀÄ
(C) PÀrvÀUÉÆ½¹zÀ £ÀUÀzÀÄ M¼ÀºÀjªÀÅ (D) §AqÀªÁ¼À ¥ÀrvÀgÀ

32) Economic profit includes

(A) Explicit costs (B) Implicit costs

(C) Both (A) and (B) (D) None of the above

DyðPÀ ¯Á s̈ÀªÀÅ PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À£ÀÄß M¼ÀUÉÆArgÀÄvÀÛzÉ
(A) ªÀåPÀÛ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ (B) CAvÀUÀðvÀ ªÉZÀÑUÀ¼ÀÄ
(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è

33) The space between Total Cost and Total Revenue Curves before breakeven
point indicates?

(A) Area of loss (B) Area of profit

(C) Breakeven point (D) Both (A) and (B)

À̧ªÀÄbÉÃzÀ ©AzÀÄ«VAvÀ ªÉÆzÀ®Ä MlÄÖ ªÉZÀÑ ªÀÄvÀÄÛ MlÄÖ DzÁAiÀÄ gÉÃSÉUÀ¼À £ÀqÀÄ«£À
CAvÀgÀªÀ£ÀÄß À̧Æa À̧ÄvÀÛzÉ
(A) £ÀµÀÖªÀ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ (B) ¯Á s̈ÀªÀ£ÀÄß ¥Àæw¤¢ü̧ ÀÄvÀÛzÉ
(C) ¯Á s̈À £ÀµÀÖ gÀ»vÀ ©AzÀÄ (D) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÄ

(P.T.O.)
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34) If only fixed cost of a firm increases the Break even production will

(A) Increase (B) Decrease

(C) Remain constant (D) All the above

MAzÀÄ WÀlPÀzÀ°è ¹ÜgÀ ªÉZÀÑ ªÀiÁvÀæ ºÉZÀÑ¼ÀªÁzÁUÀ CzÀÄ ¯Á s̈À £ÀµÀÖ gÀ»vÀ GvÁàzÀ£Á
¥ÀæªÀiÁtªÀ£ÀÄß

(A) ºÉaŅ̃ ÀÄvÀÛzÉ (B) PÀrªÉÄUÉÆ½ À̧ÄvÀÛzÉ

(C) ¹ÜgÀªÁVgÀÄvÀÛzÉ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

35) A project should be accepted if NPV is

(A) Negative (B) Zero

(C) Positive (D) Both (A) and (B)

MAzÀÄ QæAiÀiÁAiÉÆÃd£ÉAiÀÄ£ÀÄß M¥Àà̈ ÉÃPÁzÀgÉ ¤ªÀé¼À ¥Àæ̧ ÀÄÛvÀ ªÀiË®åªÀÅ.

(A) IÄuÁvÀäPÀªÁVgÀ̈ ÉÃPÀÄ (B) ±ÀÆ£ÀåªÁVgÀ̈ ÉÃPÀÄ

(C) zsÀ£ÁvÀäPÀªÁVgÀ̈ ÉÃPÀÄ (D) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÄ

36) According to Karlmarx introduction of labour saving devices results in

(A) Class war (B) Surplus value

(C) Industrial reserve army (D) None of the above

PÁ¯ïðªÀiÁPïìð ¥ÀæPÁgÀ ±ÀæªÀÄ G½vÁAiÀÄ ̧ ÁzsÀ£ÀUÀ¼À£ÀÄß C¼ÀªÀr À̧ÄªÀÅzÀjAzÀ GAmÁUÀÄªÀÅzÀÄ

(A) ªÀUÀð À̧AWÀµÀð (B) ºÉZÀÄÑªÀj ªÀiË®å

(C) PÉÊUÁjPÀ «ÄÃ À̧®Ä Ȩ́Ã£É (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è

37)  In Leibenstein’s theory ‘shocks’ refers to

(A) income depressing forces (B) income generating forces

(C) both (A) and (B) (D) none of the above

°©Ã£ï¹ÖÃ£ïgÀªÀgÀ ¹zÁÞAvÀzÀ°è ‘CWÁvÀ’ GAlÄ ªÀiÁqÀÄªÀ CA±ÀªÉAzÀÀgÉ.

(A) DzÁAiÀÄ PÀÄVÎ À̧ÄªÀ MvÀÛqÀUÀ¼ÀÄ (B) DzÁAiÀÄ ºÉaŅ̃ ÀÄªÀ MvÀÛqÀUÀ¼ÀÄ

(C) (A) ªÀÄvÀÄÛ (B) JgÀqÀÄ (D) ªÉÄÃ°£À AiÀiÁªÀÅzÀÄ C®è
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38) J.A. Schumpeter’s book
(A) Theories of Economic growth and Development
(B) Economic development: problems principles and policies
(C) Towards a dynamic Economics
(D) Theory of Economic Development
eÉ.J. ±ÀÄåA¦ÃlgÀªÀgÀ UÀæAxÀ
(A) yAiÀÄjÃ¸ï D¥sï EPÀ£Á«ÄPï UÉÆæxï DAqï qÉªÉ®¥ïªÀÄAmï
(B) EPÀ£Á«ÄPï qÉªÉ̄ É¥ïªÉÄAmï ¥Áæ§èªÀiïì, ¦æ¤ì¥À̄ ïì ªÀÄvÀÄÛ ¥Á°¹Ã¸ï
(C) lÄªÀgÀqïì J qÉÊ£À«ÄPïì EPÀ£Á«ÄPïì
(D) yAiÀÄjÃ D¥sï EPÀ£Á«ÄPï qÉªÉ®¥ïªÉÄAmï

39)  There are 17 Sustainable Development Goals which have
(A) 169 targets to be achieved by 2030
(B) 179 targets to be achieved by 2030
(C) 119 targets to be achieved by 2030
(D) 130 targets to be achieved by 2030

À̧Ä¹ÜgÀ C©üªÀÈ¢ÞAiÀÄ°è 17 zsÉåÃAiÀÄUÀ½zÀÄÝ CªÀÅ
(A) 169 UÀÄjUÀ¼À£ÀÄß 2030 gÀ ªÉÃ¼ÉUÉ ¸Á¢ü̧ À̈ ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ
(B) 179 UÀÄjUÀ¼À£ÀÄß 2030 gÀ ªÉÃ¼ÉUÉ ¸Á¢ü̧ À̈ ÉÃPÁ À̧ÄvÀÛzÉ
(C) 119 UÀÄjUÀ¼À£ÀÄß 2030 gÀ ªÉÃ¼ÉUÉ ¸Á¢ü̧ À̈ ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ
(D) 130 UÀÄjUÀ¼À£ÀÄß 2030 gÀ ªÉÃ¼ÉUÉ ¸Á¢ü̧ À̈ ÉÃPÁUÀÄvÀÛzÉ

40) Human development means
(A) Enlarging Choices (B)  Having education and health
(C) Standard of Living (D) All the above
ªÀiÁ£ÀªÀ C©üªÀÈ¢Þ JAzÀgÉ
(A) DAiÉÄÌUÀ¼À£ÀÄß « À̧ÛgÀUÉÆ½ À̧ÄªÀÅzÀÄ (B) ²PÀët ªÀÄvÀÄÛ DgÉÆÃUÀå ºÉÆAzÀÄªÀÅzÀÄ
(C) fÃªÀ£À ªÀÄlÖ (D) ªÉÄÃ°£À J®èªÀÇ

41) What is Advalorem tax?
(A) Tax on advertisements (B) Tax on the value of goods
(C) Tax on the volume of goods (D) Tax on travel
ªÀiË®åªÀ¢üðvÀ vÉjUÉ JAzÀgÉ?
(A) eÁ»ÃgÁw£À ªÉÄÃ°£À vÉjUÉ (B) À̧gÀPÀÄ ªÀiË®åzÀ ªÉÄÃ°£À vÉjUÉ
(C) À̧gÀPÀÄUÀ¼À ¥ÀæªÀiÁtzÀ ªÉÄÃ°£À vÉjUÉ (D) ¥ÀæAiÀiÁtzÀ ªÉÄÃ°£À vÉjUÉ

(P.T.O.)
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42) Income tax is based on the principle of

(A) Ability of pay (B) Willingness to pay

(C) Benefits received (D) Cost of tax collection

DzÁAiÀÄ vÉjUÉAiÀÄÄ AiÀiÁªÀ vÀvÀéªÀ£ÀÄß DzsÀj¹zÉ JAzÀgÉ
(A) ¥ÁªÀwAiÀÄ ¸ÁªÀÄxÀðå (B) ¥ÁªÀw À̧ÄªÀ EZÉÒ
(C) C£ÀÄPÀÆ®UÀ¼À ¹éÃPÀÈw (D) vÉjUÉ À̧AUÀæºÀzÀ ªÉZÀÑ

43) Which of the following is proposed in Peacock-Wiseman Theory?

(A) Price effect (B) Income effect

(C) Substitution effect (D) Inspection effect

¦PÁPï-ªÉÊ À̧ä£ï ¹zÁÞAvÀzÀ°è PÉ¼ÀV£À°è AiÀiÁªÀÅzÀ£ÀÄß ¥Àæw¥Á¢ À̧̄ ÁVzÉ
(A) É̄̈ É ¥ÀjuÁªÀÄ (B) DzÁAiÀÄzÀ ¥ÀjuÁªÀÄ
(C) §zÀ°PÉAiÀÄ ¥ÀjuÁªÀÄ (D) ¥Àj«ÃPÀëuÉAiÀÄ ¥ÀjuÁªÀÄ

44) Which of the following is not a source of internal debt?

(A)  Commercial Banks (B) Private individuals

(C) Central bank (D) IBRD

F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ DAvÀjPÀ ¸Á®zÀ ªÀÄÆ®ªÀ®è
(A) ªÁtÂdå ¨ÁåAPÀÄUÀ¼ÀÄ (B) SÁ À̧V ªÀåQÛUÀ¼ÀÄ
(C) PÉÃAzÀæ ¨ÁåAPï (D) L © Dgï r

45) According to Musgrave, the optimum size of the budget is determined where

(A) The marginal net benefit is maximum

(B) The marginal net benefit is zero

(C) The Average net benefit is maximum

(D) The Average cost is minimum

ªÀÄ À̧UÉæÃªïgÀ ¥ÀæPÁgÀ DAiÀÄªÀåAiÀÄzÀ DzÀ±Àð UÁvÀæªÀ£ÀÄß ¤zsÀðj À̧ÄªÀ CA±ÀªÉAzÀgÉ
(A) ¹ÃªÀiÁAvÀ ¤ªÀé¼À C£ÀÄPÀÆ®ªÀÅ UÀjµÀ×ªÁVgÀÄªÁUÀ
(B) ¹ÃªÀiÁAvÀ ¤ªÀé¼À C£ÀÄPÀÆ®ªÀÅ ±ÀÆ£ÀåªÁVgÀÄªÁUÀ
(C) À̧gÁ À̧j ¤ªÀé¼À C£ÀÄPÀÆ®ªÀÅ UÀjµÀ×ªÁVgÀÄªÁUÀ
(D) À̧gÁ À̧j ªÉZÀÑªÀÅ PÀ¤µÀ×ªÁVgÀÄªÁUÀ
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46) Floating exchange rate means

(A) Currency value is allowed to fluctuate according to the foreign exchange market

(B) Currency value is allowed to fluctuate according to the demand

(C) Currency value is allowed to fluctuate according to the supply

(D) Currency value does not change

vÉÃ®ÄªÀ «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀªÉAzÀgÉ

(A) PÀgÉ¤ìAiÀÄ ªÀiË®åªÀÅ «zÉÃ² «¤ªÀÄAiÀÄ ªÀiÁgÀÄPÀmÉÖUÉ C£ÀÄUÀÄtªÁV §zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅzÀÄ

(B) PÀgÉ¤ìAiÀÄ ªÀiË®åªÀÅ É̈ÃrPÉUÉ C£ÀÄUÀÄtªÁV §zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅzÀÄ

(C) PÀgÉ¤ìAiÀÄ ªÀiË®åªÀÅ ¤ÃrPÉUÉ C£ÀÄUÀÄtªÁV §zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅzÀÄ

(D) PÀgÉ¤ìAiÀÄ ªÀiË®åªÀÅ §zÀ̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è

47) The ratio at which one currency is exchanged for another for settlement in two
business days is called.

(A) Spot rate (B) Forward rate

(C) Constant rate (D) Flexible rate

MAzÀÄ PÀgÉ¤ìAiÀÄÄ ªÀÄvÉÆÛAzÀÄ PÀgÉ¤ìUÉ JgÀqÀÄ ªÀåªÀºÁgÀ ¢£ÀUÀ¼À°è ºÉÆAzÁtÂPÉAiÀiÁzÀgÉ,
D zÀgÀªÀ£ÀÄß »ÃUÉAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÁÛgÉ.

(A) À̧Ü¼À zÀgÀ (B) ªÀÄÄAzÀÆrzÀ zÀgÀ

(C) ¹ÜgÀ zÀgÀ (D) ºÉÆAzÁtÂPÉ zÀgÀ

48) An increase in domestic income will cause

(A) The balance of trade to improve

(B) The balance of trade to deteriorate

(C) The real exchange rate to rise

(D) Domestic investment to fall

zÉÃ²ÃAiÀÄ DzÁAiÀÄzÀ°è£À ºÉZÀÑ¼ÀªÀÅ F PÉ¼ÀV£À AiÀiÁªÀ ¥ÀjuÁªÀÄªÀ£ÀÄß GAlÄªÀiÁqÀÄvÀÛzÉ.

(A) ªÁå¥ÁgÀ ²®ÄÌ GvÀÛªÀÄUÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ (B) ªÁå¥ÁgÀ ²®ÄÌ QëÃtªÁUÀÄvÀÛzÉ

(C) £ÉÊd «¤ªÀÄAiÀÄ zÀgÀ ºÉZÁÑUÀÄvÀÛzÉ (D) zÉÃ²ÃAiÀÄ ºÀÆmÉ PÀrvÀUÉÆ¼ÀÄîvÀÛzÉ
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49) Optimum Currency Areas was developed by?

(A) Adamsmith & Marshall

(B) Ricardo & Robins

(C) J.B.Say & Marshall

(D) Mundell & McKinnon

DzÀ±Àð PÀgÉ¤ì ¥ÀæzÉÃ±À C©üªÀÈ¢Þ ¥Àr¹zÀªÀgÁgÀÄ?

(A) DqÀA¹ävï ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁµÀð¯ï (B) jPÁqÉÆð ªÀÄvÀÄÛ gÁ©£ïì

(C) eÉ. ©. Ȩ́Ã ªÀÄvÀÄÛ ªÀiÁµÀð¯ï (D) ªÀÄÄAqÉÃ¯ï ªÀÄvÀÄÛ ªÉÄQ£Á£ï

50) Purchasing Power Parity Theory was introduced by

(A) Edgeworth (B) Gustov Cassel

(C) Leontief (D) Dussenberry

PÉÆ¼ÀÄîªÀ ±ÀQÛ À̧ªÀÄvÉ ¹zÁÞAvÀªÀ£ÀÄß ¤ÃrzÀÀªÀgÀÄ AiÀiÁgÀÄ?

(A) JqÀÓªÀvïð (B) UÀ̧ ÉÆÖÃªï PÁå À̧̄ ï

(C) °AiÉÆÃAn¥sï (D) qÀÆå À̧£ï§j


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ROUGH  WORK



Note : English version of the instructions is printed on the front cover of this booklet.

C s̈ÀåyðUÀ½UÉ ̧ ÀÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ
 1. N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ eÉÆvÉUÉ 50 ¥Àæ±ÉßUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ ªÉÆºÀgÀÄ ªÀiÁrzÀ ¥Àæ±Éß

¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀ£ÀÄß ¤ªÀÄUÉ ¤ÃqÀ̄ ÁVzÉ.
 2. PÉÆnÖgÀÄªÀ ¥Àæ±Éß ¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀÅ, ¤ÃªÀÅ ¥ÀjÃPÉëUÉ DAiÉÄÌ ªÀiÁrPÉÆArgÀÄªÀ «µÀAiÀÄPÉÌ À̧A§A¢ü¹zÉÝÃ

JA§ÄzÀ£ÀÄß ¥Àj²Ã°¹j.
 3. ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ ªÉÆºÀgÀ£ÀÄß eÁUÀævÉ¬ÄAzÀ vÉgÉ¬Äj ªÀÄvÀÄÛ ¥Àæ±Éß¥ÀwæPÉ¬ÄAzÀ N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ

ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß ºÉÆgÀUÉ vÉUÉzÀÄ, N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ¸ÁªÀiÁ£Àå ªÀiÁ»wAiÀÄ£ÀÄß vÀÄA©j.
PÉÆnÖgÀÄªÀ ̧ ÀÆZÀ£ÉAiÀÄAvÉ ¤ÃªÀÅ £ÀªÀÄÆ£ÉAiÀÄ°è£À «ªÀgÀUÀ¼À£ÀÄß vÀÄA§®Ä «¥sÀ®gÁzÀgÉ, ¤ªÀÄä GvÀÛgÀ
ºÁ¼ÉAiÀÄ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À ¸ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è GAmÁUÀÄªÀ ¥ÀjuÁªÀÄUÀ½UÉ ªÉÊAiÀÄQÛPÀªÁV ¤ÃªÉÃ
dªÁ¨ÁÝgÀgÁVgÀÄwÛÃj.

 4. ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ ̧ ÀªÀÄAiÀÄzÀ°è:
a) ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ£ÀÄß eÁUÀævÉ¬ÄAzÀ N¢j.
b) ¥Àæw ¥Àæ±ÉßAiÀÄ PÉ¼ÀUÉ ¤ÃrgÀÄªÀ £Á®ÄÌ ® s̈Àå DAiÉÄÌUÀ¼À°è CvÀåAvÀ À̧jAiÀiÁzÀ/ À̧ÆPÀÛªÁzÀ

GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ¤zsÀðj¹.
c) N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è£À À̧A§A¢ü¹zÀ ¥Àæ±ÉßAiÀÄ ªÀÈvÁÛPÁgÀªÀ£ÀÄß À̧A¥ÀÆtðªÁV vÀÄA©j.
GzÁºÀgÀuÉUÉ, ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è ¥Àæ±Éß ̧ ÀASÉå 8PÉÌ “C” ̧ ÀjAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀªÁVzÀÝgÉ, ¤Ã°/PÀ¥ÀÄà ̈ Á¯ï
¥Á¬ÄAmï ¥É£ï §¼À¹ N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ PÀæªÀÄ À̧ASÉå 8gÀ ªÀÄÄAzÉ F PÉ¼ÀV£ÀAvÉ
vÀÄA©j:

     ¥Àæ±Éß À̧ASÉå 8.                (GzÁºÀgÀuÉ ªÀiÁvÀæ) (¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï ªÀiÁvÀæ G¥ÀAiÉÆÃV¹)
 5. GvÀÛgÀzÀ ¥ÀÆªÀð¹zÀÝvÉAiÀÄ §gÀªÀtÂUÉAiÀÄ£ÀÄß (avÀÄÛ PÉ® À̧) ¥Àæ±Éß ¥ÀwæPÉAiÀÄ°è MzÀV¹zÀ SÁ° eÁUÀzÀ°è

ªÀiÁvÀæªÉÃ ªÀiÁqÀ̈ ÉÃPÀÄ (N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ªÀiÁqÀ̈ ÁgÀzÀÄ).
 6. MAzÀÄ ¤¢ðµÀÖ ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀQÌAvÀ ºÉZÀÄÑ ªÀÈvÁÛPÁgÀªÀ£ÀÄß UÀÄgÀÄw À̧̄ ÁVzÀÝgÉ, CAvÀºÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß

vÀ¥ÀÄà JAzÀÄ ¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁUÀÄvÀÛzÉ ªÀÄvÀÄÛ AiÀiÁªÀÅzÉÃ CAPÀªÀ£ÀÄß ¤ÃqÀ̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è. N.JA.Dgï.
ºÁ¼ÉAiÀÄ°è£À GzÁºÀgÀuÉ £ÉÆÃr.

 7. C s̈Àåyð ªÀÄvÀÄÛ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀgÀÄ ¤¢ðµÀÖ¥Àr¹zÀ ̧ ÀÜ¼ÀzÀ°è N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ ªÉÄÃ É̄ ̧ À»
ªÀiÁqÀ̈ ÉÃPÀÄ.

 8. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ £ÀAvÀgÀ PÉÆoÀr ªÉÄÃ°éZÁgÀPÀjUÉ ªÀÄÆ® N.JA.Dgï. GvÀÛgÀ ºÁ¼É ªÀÄvÀÄÛ
«±Àé«zÁå¤®AiÀÄzÀ ¥ÀæwAiÀÄ£ÀÄß »A¢gÀÄV À̧̈ ÉÃPÀÄ.

 9. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ ¥Àæ±Éß ¥ÀÄ À̧ÛPÀªÀ£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ N.JA.Dgï. C s̈ÀåyðAiÀÄ ¥ÀæwAiÀÄ£ÀÄß vÀªÀÄä eÉÆvÉ vÉUÉzÀÄPÉÆAqÀÄ
ºÉÆÃUÀ§ºÀÄzÀÄ.

 10. PÁå®ÄÌ̄ ÉÃlgï, ¥ÉÃdgï ªÀÄvÀÄÛ ªÉÆ É̈Ê̄ ï ¥sÉÆÃ£ïUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀjÃPÁë PÉÆoÀrAiÀÄ M¼ÀUÉ C£ÀÄªÀÄw À̧̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è.
 11. C s̈ÀåyðAiÀÄÄ zÀÄµÀÌøvÀåzÀ°è vÉÆqÀVgÀÄªÀÅzÀÄ PÀAqÀÄ§AzÀgÉ, CAvÀºÀ C s̈ÀåyðAiÀÄ£ÀÄß PÉÆÃ¸ïðUÉ

¥ÀjUÀtÂ̧ À̄ ÁUÀÄªÀÅ¢®è ªÀÄvÀÄÛ ¤AiÀÄªÀÄUÀ¼À ¥ÀæPÁgÀ CAvÀºÀ C s̈ÀåyðAiÀÄ «gÀÄzÀÞ PÀæªÀÄ PÉÊUÉÆ¼Àî̄ ÁUÀÄªÀÅzÀÄ.
 12. F ¥ÀæªÉÃ±À ¥ÀjÃPÉëAiÀÄ°è CºÀðgÁUÀ®Ä MlÄÖ 50 CAPÀUÀ¼À°è SC/ST/Cat-I C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀÖ 8

CAPÀUÀ¼À£ÀÄß, OBC C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀ× 9 CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ªÀÄvÀÄÛ E¤ßvÀgÀ C s̈ÀåyðUÀ¼ÀÄ PÀ¤µÀÖ 10
CAPÀUÀ¼À£ÀÄß ¥ÀqÉAiÀÄvÀPÀÌzÀÄÝ.

N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß vÀÄA§®Ä À̧ÆZÀ£ÉUÀ¼ÀÄ
 1. ¥ÀæwAiÉÆAzÀÄ ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÉÃ MAzÀÄ CvÀåAvÀ ̧ ÀÆPÀÛªÁzÀ/ À̧jAiÀiÁzÀ GvÀÛgÀ«gÀÄvÀÛzÉ.
 2. ¥Àæw ¥Àæ±ÉßUÉ MAzÀÄ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ªÀiÁvÀæ ¤Ã° CxÀªÁ PÀ¥ÀÄà ¨Á¯ï ¥Á¬ÄAmï ¥É£ï¤ßAzÀ ªÀiÁvÀæ

vÀÄA§vÀPÀÌzÀÄÝ. GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß ªÀiÁ¥Àðr À̧®Ä ¥ÀæAiÀÄwß À̧̈ ÉÃr.
 3. ªÀÈvÀÛzÉÆ¼ÀVgÀÄªÀ CPÀëgÀªÀÅ PÁt¢gÀÄªÀAvÉ ªÀÈvÀÛªÀ£ÀÄß ̧ ÀA¥ÀÆtðªÁV vÀÄA§ÄªÀÅzÀÄ.
 4. N.JA.Dgï. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è AiÀiÁªÀÅzÉÃ C£ÁªÀ±ÀåPÀ UÀÄgÀÄvÀÄUÀ¼À£ÀÄß ªÀiÁqÀ̈ ÉÃr.
 5. GvÀÛj¹zÀ ¥Àæ±ÉßUÀ¼À MlÄÖ ̧ ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß O.M.R. ºÁ¼ÉAiÀÄ°è ¤UÀ¢¥Àr¹gÀÄªÀ eÁUÀzÀ°è £ÀªÀÄÆ¢ À̧vÀPÀÌzÀÄÝ,

E®èªÁzÀ°è O.M.R. ºÁ¼ÉAiÀÄ£ÀÄß ªÀiË®åªÀiÁ¥À£ÀPÉÌ ¥ÀjUÀtÂ̧ ÀÄªÀÅ¢®è.
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